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Cine nu are curent joi şi vineri

Pentru lucrările anuale de reparaţii şi
întreţinere instalaţii şi reţele electrice, precum
şi posturi de transformare, SC E- Distribuţie
Dobrogea SA - Constanţa, anunţă
întreruperea furnizării energiei electrice în
timpul lucrărilor, după următorul program:

Vineri, 6 Iulie 2018 - Localitatea
Constanţa, strada Nicolae Iorga nr. 28 C.S.
bloc MD6C, strada Mircea cel Bătrân nr.144,
bloc E3, scara. A, scara B - întrerupere totală
(08:00 - 16:00); Localitatea Ovidiu, str.
Amurgului, Frunzelor, Crinului, Poştei, OV6,
OV7, AM4 - întrerupere parţială (08:00 -
18:00);
Localitatea
Cumpăna, Şos.
Constanţei
(între str.
Monumentului
şi Taberei),
Preot Alex.
Dumitrescu,
Nucilor
(parţial),
Cimitirului,
Taberei -
întrerupere parţială (08:00 - 18:00);
Localitatea Moşneni, în totalitate, Fermă
legume, Complex Turistic - întrerupere totală
(08:00 - 18:00); Localitatea Hârşova -
întrerupere parţială (09:00 - 17:00);
Localitatea Constanţa, strada Zburătorului nr.
4, incinta Autogara Nord - întrerupere totală
(09:00 - 17:00); Localitatea Vadu Oii -
întrerupere totală (09:00 - 17:00). 

Începând de joi, bani de la
apia! Vezi pentru ce

Începând de joi, centrele judeţene ale
Agenţiei de Plăţi şi Intervenţie pentru
Agricultură (APIA) vor plăti ajutorul de stat
pentru ameliorarea raselor de animale,

aferent lunii aprilie 2018, informează APIA.
Suma totală autorizată la plată este de 1,075
milioane de lei şi se acordă de la bugetul de
stat, prin bugetul Ministerului Agriculturii şi
Dezvoltării Rurale, pentru un număr de 24
solicitanţi. Beneficiarii au accesat această
formă de ajutor în conformitate cu Hotărârea
de Guvern nr. 1179/ 2014 privind instituirea
unei scheme de ajutor de stat în sectorul
creşterii animalelor, cu modificările şi
completările ulterioare. Potrivit HG 49/2018,
care modifică 1179/2014, suma alocată pentru
plata ajutoarelor de stat în anul 2018 este de
maximum 56 milioane de lei, din care 27
milioane de lei pentru speciile taurine,
bubaline, porcine şi ecvine, respectiv 29
milioane de lei pentru speciile ovine şi
caprine. Valoarea totală maximă a schemei de
ajutor de stat pentru perioada 2015 - 2020
este de 759,250 milioane de lei. 

Pe scurt.avertismentele bnr

Creditarea, prinsă între legi
nesănătoase și sălbăticie comercială

Principalul factor care
limitează creditarea în
România este

incertitudinea legislativă, iar stimulii
fiscali nu pot continua la infinit,
întrucât corelaţia între cât încasezi şi
cât cheltui, mai devreme sau mai
târziu, loveşte cu putere de foc, a
declarat, joi, în cadrul unei conferinţe
de specialitate, guvernatorul Băncii
Naţionale a României (BNR), Mugur
Isărescu - „Există factori care
limitează potenţialul creditării. Primul
este incertitudinea legislativă, creată
de iniţiative nefericite care au afectat
şi afectează profilul de risc, nu doar al
creditelor viitoare, ci şi al stocului
existent. După perturbaţiile apărute la
aplicarea legi dării în plată (DIP), la
rambursarea la cursul istoric a
creditelor în franci elveţieni, acum se
află în lucru diferite alte procedurii
legislative și acte normative care fie
îngreunează recuperarea creanţelor,
fie stabilesc un regim de limitarea a
dobânzilor anuale cu privire la
creditele destinate consumatorilor,
într-o manieră mai mult sau mai puţin
arbitrară, nediferenţiat pe categorii de
produse, fără o aprofundare a
plafoanelor respective“. Pe de altă
parte, potrivit guvernatorului băncii
centrale, stimulii fiscali nu pot continua
la infinit - „Stimulii fiscali şi salariile nu
pot să continue la infinit. Corelaţiile

astea între salarii, productivitate, între
cât încasezi şi cât cheltui, mai
devreme sau mai târziu lovesc cu
putere de foc. Nu poţi să le neglijezi.
Nu le corectezi din timp, le corectează
piaţa, economia, într-o manieră sau
alta. Când aceşti stimuli îşi epuizează
puterea de acţiune, ce punem în loc?
Și aş mai aminti un al doilea indicator:
în 2016, o treime dintre firmele din
România au raportat pierderi.
Jumătate dintre ele pentru al treilea an
consecutiv, deci nu e vorba de
chestiuni întâmplătoare şi nu e vorba
de perioada de criză. În plus, 44%
dintre companii aveau un nivel al

capitalizării sub cel prevăzut de lege.
În medie, firmele care au înregistrat
pierderi au reprezentat între 40 şi 50%
din numărul companiilor active, iar
ponderea firmelor cu nivel al
capitalizării sub limita reglementată a
depăşit 40%. Creditul acordat de
instituţiile financiare autohtone
reprezintă o sursă de finanţare prea
puţin importantă pentru companiile
locale, sub 9% din bilanţul agregat, la
mare distanţă de creditul comercial,
situat pe primul loc, cu 19%. Parte din
creditul comercial e aproape sălbatic,
adică nu plăteşti furnizorii şi obţii un
credit nesănătos“.

În sfârșit, la mamaia!

Unic în Europa! Plajă terapeutică pentru toate
persoanele cu dizabilităţi

Începând cu acest sezon estival,
Centrul Psihologic „Marea Neagră“ a
inaugurat Plaja Terapeutică, situată în
statiunea Mamaia, devenind astfel prima
plajă accesibilizată pentru toate categoriile
de persoane cu dizabilităţi. Zona de plajă
are o suprafaţă de 2.000 mp şi se află
dispusă în zona Cazino, lângă Pontonul
vechi al staţiunii.

Plajă Terapeutică este o plajă
senzorială care se adresează celor cinci
simțuri umane ce sunt stimulate astfel în
mod direct. „Nu este doar o simplă plajă
amenajată, este o adevărată creație
artistică. Întregul concept reprezintă o
poveste desenată pe nisip la țărm de
mare. Toate elementele au fost astfel
îmbinate încât fiecare persoană sosită aici
să simtă bucurie și liniște“, a declarat
iniţiatorul proiectului, psihologul Adrian
Gemănaru.

Potrivit unui comunicat de presă al
Centrului Psihologic „Marea Neagră“,
atracțiile plajei acoperă o paletă întreagă
de interese. Zona aromelor este extrem de
diversificată. Fiecare turist are posibilitatea
să ghicească și să se bucure de peste 20
de mirosuri și esențe dintre cele mai
diverse: cozonac, migdale, portocale,
lămâie, unt, mentă, scorţisoară, brânză,
ciocolată. Pădurea de bambus este
reprezentată de un instrument muzical
gigant, cu o suprafaţă de peste 20 mp.
„Este o adevarată pădure de bambus, prin
intermediul căreia copiii îşi vor putea crea
propriile melodii doar prin lovirea beţelor
de bambus“, se precizează în comunicat.
Există un curcubeu format din perdele

colorate din texturi diferite ce sunt dispuse
în zona de stimulare tactilă. Pictura pe
sticlă se află direct pe plajă, iar 16 copii
pot picta în același timp, prin diferite
metode: cu pensula, buretele sau chiar cu
degetele, două panouri de sticlă. În plus,
atelierul de olărit oferă posibilitatea fiecărui
copil să simtă în mâinile sale magia lutului
și să realizeze, sub îndrumarea
terapeuților, cele mai diverse forme pe
care să le picteze ulterior. 

n Cort spiritual Cu tobe
afriCane şi grădină senzorială
n Pe plajă a fost instalat și un cort spiritual
de unde pot fi auzite tobele africane, din
cadrul atelierului de terapie prin muzică.
Pentru relaxarea turiștilor în prima parte a
sectorului de plajă a fost amenajată în
nisip o adevărată grădina senzorială cu o
mulțime de plante specifice zonei de nisip
si plajă, iar cei dornici să pătrundă în
interiorul acestei grădini pot descoperi și
se pot bucura de o alee senzorială unde
pot întâlni texturi diferite: scoarță de copac,
marmură, rumeguș, felii de lemn, cărămizi,
etc   

n prima rampă de aCCes pe
plajă din românia n Pentru a facilita
accesul persoanelor aflate în scaun rulant
a fost instalată direct pe nisip prima rampă
de acces pe plajă din România, special
construită pentru scaunele rulante. Este o
rampă ce asigură un acces ușor și o
protecție corespunzătoare a mediului
înconjurător, fiind complet diferită de
rampele clasice din lemn ce se găsesc pe
întreg litoralul. Turiștii aflați pe această
plajă se pot relaxa într-o zona specială

destinată cearceafurilor, având în vedere
caracterul terapeutic al acestei zone, pe tot
cuprinsul plajei nu au fost amplasate
șezlonguri pentru a permite vizitatorilor să
se bucure de nisip.

n pontonul plutitor de la
malul mării şi fotoliile mobile
n Un punct de atracție important al plajei
este reprezentat de pontonul plutitor
instalat la malul mării, element ce atrage
ca un magnet toți copiii aflați pe plajă. Este
un loc de joacă perfect în apă marii pentru
copii. Accesul pe tot sectorul de sectorul
de plajă și participarea la ateliere este
gratuită, nu se percepe nicio taxă pentru
niciun atelier organizat pe această plajă.
Pentru persoanele cu nevoi speciale ce
prezintă o desincronizare la nivel senzorial
la contactul cu apă au fost achiziționate din
Franța trei fotolii mobile special construite
ce se pot deplasa pe nisip și, de
asemenea, pot pluti pe apă mării. „Deși
este un proiect ce se adresează fără
discriminare întregii comunității, proiectul a
fost susținut financiar de către mine și de
către o mână de prieteni cu ajutorul cărora
am adunat suma de 45.000 de euro pentru
finanțarea acestui proiect. Este dureros să
vezi că statul nu dă o mână de ajutor
pentru aceste persoane care au mare
nevoie de iubirea şi atenţia noastră, dar
totodată sunt extrem de fericit că oamenii
au sărit în ajutor, au înţeles importanţa
unui astfel de proiect pe plaja din Mamaia
şi am putut lansa plaja terapeutică, unică
în Europa“, conchide psihologul Adrian
Gemănaru, preşedintele Centrului
Psihologic Marea Neagră.


